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Az obstrukció 
végnapjai.

A sportszerű obstrukció, amelyet az 
ellenzék az országházban közel egy év 
óta rendezett, végnapjait éli. Összedőlt 
önmagától, a saját hibájából, mint min
den olyan alkotás, amelynek erkölcsi 
tartalma, erkölcsi alapja és létjogosult
sága nincs A házszabályrevizió elfoga
dása csak a kegyelemdöfést adta meg 
neki

A legutóbb végbement parlamenti 
obstrukció nem nemzeti célokért izzó 
parlamenti küzdelem, hanem színpadi 
effektusokra számitó, párthatalmi törek
véseket szolgáló taktikai eszköz volt 
A obstrukció hősei a képviselőházban 
nap-nap után eljátszották ugyanazt az 
egy szerepüket: az olcsó hősködést 
nemzeti kothurnusban, hogy a periféri
ákon nemzeti hősökként ünnepeltesse
nek és nemzeti vértanuknak felavattas
sanak.

A rendetlenkedésekért az ülésekből 
házszabályszeriien kizárt képviselők a 
kizáratásuk dacára a Ház ülésein «csak 
azért is« megjelentek, nem azért, hogy 
a Ház tárgyalásain résztvegyenek, — 
mert hisz azt kiáltották egyre »hogy 
nem tárgyalunk«, hanem azért, hogy a 
»kivezetés« olcsó dicsőségének részesei 
legyenek. — Az ellenük alkalmazott 
erőszak — »douce violence«. Az álta
luk kifejtett »ellenállás« pedig valósá
gos — komédiázás. A »kivezettetési« 
aktus közben pózolva vonulnak el, a 
mágnások sűrű ellenzéki tapsok mellett, 
a demokraták taps nélkül. Mimelik, 
mintha ütjük a Golgothára vezetne, pe
dig — csak a Pannónia éttermébe 
vezet — nagy áldomásra. Ezen útjukat 
álpátosszal deklamált szóvirágokkal hin
tik tele, kellő módon gondoskodva arról, 
hogy a nekik kedvező sajtó szóvirágja
ikat a Kárpátoktól az Adriáig az or
szágban szerte hordja és azok a peri
fériákon nemzeti szinü rakétákként 
szétpattanjanak és hős tetteiket bevilá
gítsák.

A képviselőház karzatán ülő közön
ség ezen pózoló jelenetek szemtanúja, 

; a színpadi effektusokat nem honorálta, j 
I a hősködéseket hőstetteknek nem fo- ; 
i gadta, és az ellenállási paródiát komoly I 
I páriáméuli ellenállásnak nem tüntette.

A tragédiának szánt színjáték valóságos 
komédiaként hatott a hallgatóságra, 
amely az álpátoszokon és álhősökön 
csak nevetni tudott. És a nevetés öl. 
Innét magyarázhatók ki azon invektivák, 
amelyekkel a szerepükben megzavart ál- 
hősök a parlament színteréről a karzati 
közönséget elég indokolatlanul és alap
talanul illették.

A siránkozó Akillesek, a müháborgó 
grófok, és álhazafiak sípoló, trombitáló 
és zenélő kara a parlament alkotó mun
kájának akadálya lehet ideig-óráig, de 
az idő haladó kereket tartósan meg 
nem akaszthatja útjában, mert a nem
zet élni és dolgozni akar, nem pedig 
nagyuraktól inspirált és dirigált parla
menti hecceknek és sportszerű obstruk- 
cióknak kísérleti tárgya lenni.

Az egyesült ellenzék, mint tiz évvel 
ezelőtt, újra síppal, dobbal, trombitával 
és ha kell terror alkalmazásával hirdeti 
újra az alkotmány megvédését és a ha
za megmentését.

Az a koalíció, amely a nemzetnek 
felajzott vágyait, törekvéseit, illúzióit és 
ábrándjait elhomályosította, kikapcsolta, 
elfeledte és eltemette amikor uralomra 
jutott, az a koalíció, amely a nemzetnek 
a választói jogot már tiz év előtt be
ígérte, de amikor uralomra jutott, annak 
megvalósítása elől kitért és kibújt, most 

■■ újra előkeresi a fegyvertárából az eldo
bott fegyvereket, a színházi ruhatárából 
az elkopott színpadi kellékeket, az egy
szer már eljátszott, de a nemzet által 
megbuktatott komédiájuk ujabbi elját
szására.

Hiteltvcsztett politikájuk és szét- 
foszlott népszerűségük feltámasztásáért 
folytatják az ádáz harcot. Ezen önző 
párturalmi törekvésüket, párthatalmi 
harcukat, az alkotmányvédelem hamis 
vignettájával hozzák forgalomba és ter
jesztik az országban síppal, dobbal és 
lármás — erőszakoskodással.

Csendes, nyíri forróságban izzó városunk 
bán szombaton megkezdődi',: a színházi sze
zon s ami ezzel egyértelmű : illúziók támadnak 
s fosztanak a szerény ktrsejü és belsejü nyári 
színkörben. Másutt kellemes, enyhe őszi idők
ben, vagy hópihés, fehér téli éjszakákban hul- 
lámzanak színházba, nálunk szenvednünk is 
kell a műélvezetért, amely igen gyakran csakis 
szenvedés, abszolút élvezet nélkül . . De 
nem akarunk a szezon elé sopáilkodással ván
dorolni s félretéve aggodalmainkat, inkább vá
gyat szeretnénk a köz.önségbe önteni a szín
házba járás után. Sok-sok évnek kell még 
ugvis elmúlnia, amikor mi is rendes, impozáns 
kőszinházba járhatunk őszi időkön, jobb tehát 
ha a hiábavaló sóhajtgatások helyett elfogad
juk azt, amit a jelen nyújt, a kánikuíás szezont.

Néhány izzó hanguiatu este, néhány igazán 
művészi nívójú előadás, pár bájos művésznő s 
fess művész, olyan könnyedén eifeledtethetik 
a mi gyorsan lelkesülő közönségünkkel a 
színházi bódé kémikus vo’tát s a sugárzó nya
rat. Néhány szép darab jó szinrehozásban : s 
Krémerék győzhetnek Baján. Prdig nem is 
művészetet pártoló szükkeblüség a színházba 
járás helyett csónakpartikre gondolni, vagy 
sétálni csendes, illatos estéken. S mégis az 
annyiszor emlegetett festett világ, a színpad a 
kulisszákkal, amik néha álomvilágokat vará
zsolnak elénk, néha pedig megdöbbentően 
reális életet kopiroznak, sokkal nagyobb csá
bító az esti andalgásoknál, a csónakázásnál 
még izzó nyáron is, csak az legyen, aminek 
lennie kellene: művészi.

S ime, most elérkeztem minden színházi 
szezont bevezető cikkem azon uj bekezdéséhez, 
amely állandón igy kezdődik : reméljük, a 
színigazgató intelligens társulatot hoz Bajára s 
nem nézi városunkat a holtra emlegetett Mu- 
csának . . . Reméljük . . ., igen ám, de a re
mények annyiszor csalnak, sőt a legtöbbször 
csalnak s mégis, szinte kötelességünknek tart
juk évről évre ezzel a sugárzó optimizmussal 
buzdítani a közönséget a szinház.bajárásra. Ho
lott hosszú évek tanulsága rászoktathatott volna 
már bentiünket is egy kis pesszinizmusra min
den iránt, ami uj s ismeretlen.

És mégis . . . hát persze, hogy mégis re
mélünk egy jobb szezont, amiért egyébként 
Szabadkai titkár kész bármely percben garan
ciát vállalni. Egypár műsor darab, a Leány
vásár, Kis gróf, Ártatlan Zsuzsi, Eszemadta, 
Cirkusz, Lotd Piccolo, Asszonyfaló, Szerelem 
gyermeke, Csitri, Cárnő, Rablólovag, Kis ká 
veház, Éva boszorkány stb. tényleg jó műsort 
Ígér, de a jó megiátszásról majd csak meg
győződnünk lehet. Krémernek úgy emlékszünk 
egy pár eléggé jól sikerült szezonja volt már 
Baján, nem akarjuk hát hinni, hogy búcsú-
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zóul csakugyan vásári áruval fog bennünket 
traktálni. Ha mégis úgy lenne, a közönség 
úgyis csakhamar elfelejtkeznék a színházba já
rásról, aminek aligha látná Krémer hasznát.

Végül mégegyszer reméljük ... stb. és 
nyájas olvasóim, ha kiváncsiak a cikk végére, 
kegyeskedjenek újból elolvasni a harmadik 
bekezdéstől kezdve e szerény c kket, vagy ha 
nem restellik, a tavalyi évfolyam ugyanez idő
tájba eső színházi prológusát, annál is inkább, 
mert semmi sem uj a nap alatt, különösen 
pedig a színházi szezont bevezető cikke c unal
masak mindig egyformán.

Attlay.

Kerületi tornaverseny.
Pénteken és szombaton tartották meg Pé

csett a kerületi tornaversenyt, amelyben 35 
középiskola vett részt növendékeivel. Bajáról, 
mint múlt számunkban megírtuk, 26 tanuló 
utazott el Werner Adolf dr, igazgató, Borsodi 
Miklós, Gáspár János tanárok és Vágó Rezső 
középiskolai tornatanár vezetése mellett.

Az országos tonnaversenyt pótló kerületi 
versenyen a bajai fiuk dicsőségesen állták 
meg helyüket, igazolták a bajai gimnázium 
régi, jó hírnevét, de egyúttal igazolták azt is, 
hogy erkölcsi és tanítói vezetésük oly kezekbe 
van letéve, hogy nemcsak a tanárok büszkél
kedhetnek saját munkájukkal, hanem más 
intézetek között is tanúbizonyságot tesznek a 
gimnázium magas nívójáról és ezzel közvetve 
a tanárok fáradhatatlan buzgóságáról és oda
adó tevékenységéről, mely mindig párosul 
szigorúsággal és legíőképpeu szeretettel. Az 
elért siker oroszlánrészét természetesen Vágó 
Rezső tornatanárnak köszönhetjük, aki időt és 
fáradságot nem kiméivé, mindig lelkesedésre, 
ambícióra buzdította azokat az ifjakat, akik a 
jövő magyar nemzedéket vannak hivatva kép 
viselni. Köszönet illeti továbbá Vágó Rezsőt 
azért is, hogy lehetővé tette a gimnázisiák 
kiváló szereplését azáltal, hogy mint vezető 
mindig lelkes odaadással, soha el nem csüg
gedő férfias energiával a tanulok gyakorlatait, 
athletikai tremrozását ellenőrizte és vezette.

És hogy még sem olyan eredményt értek 
el, mint amilyent ő remélt, annak nem is 
Vágó Rezső, de nem is a versenyzők az okai, 
hanem az a botrányosan iossz füves pálya, 
ahol az ugrás, futás stb. lehetetlenné tette azt, 
hogy a fait condiciót, amellyel elindultak, kiad 
ják magukból. Ily körülmények közölt mond 
juk gimnazistáink szereplését dicsőségesnek. 
A részletes versenylói a következő tudósításunk 
számol be:

Az ugrásban 10 tanulóval 144 m. átlagos 
eredménnyel a Vil ik helyre kerültek, amit 
egy kis pártos bíráskodás után is eredménye
zett, amennyiben a ceglédieket, holott ugyan
annyit értek el, elébiik helyezték. A csapatta 
gok egyéni ugrása: Fülöpp Imre 1'35 m, 
Hippich Frigyes 142'5 cm., Witii Rezső 142'5 
cm., Magyar István luO cm., Németh János 
142'5 cm., Scherer Béla 155 m., Boros Géza, 
150 m., Szélig Gyula 1'50 m., Tiptovátz Imre 
152 5 cm., Pánics Rezső 1'40 m.

A sulydobásban Boros Géza VII. o t. az 
összes intézetek között (974-j- 882) 18'56 
cm es eredménnyel az első dijat nyerte el, mely 
ezüst éremmel voit díjazva. Boros Géza igazi 
atletai alak, csupa izom és erő és ezzel az 
elsőrangú szereplésével aratta legnagyobb si 
kerét.

A stafétában az előmírkőzésben második 
a távolugrásban, függeszkedésben negyedik 
helyre kerültek. Scheier Béla Víl. o. t. egyéni 
futásban második lett, bronzéremmel.

A szertornából elismerő oklevelet kaptak. 
Közülük legjobban kitűntek Pollich József 
Vili o. t és Evetovics János V. o. t. precíz, 

| korrekt és hibátlan korlát produkcióikkal. A 
j szabadgyakorlatokat az összes intézetek közül 
; a legszebben végezték.

Vasárnap érkeztek Pécsről a versenyzők 
Bajára A vasútállomáson impozánsan fogad 
ták őket az egybegyült tanárok, szülők, érdek
lődők. Azután a kisded csapat tüzoltózenekar 

j kísért tével a gimnázium udvarába vonult, ahol 
I Werner Adolf dr. igazgató kedves beszédet 
■ intézelt az ifjakhoz s Vágó Rezsőnek mondott 
| köszönetét ügybuzgóságáért.

XX X XX ZZ XX.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Baja város közigazgatási bizottsága tegnap 

délelőtt ti?, órakor tartotta e havi rendes ülé
sét, amelyen Erdélyi Gyula főjegyző elnökölt.

Erdélyi Gyula megnyitotta az ülést és be- 
I jelentette, hogy a belügyminiszter most őt 
I bizta meg a bizottsági ülésen való elnökléssel.

A polgármesteri
I jelentés szerint az elmeit május hóban 33 
I helyi es 36 vidéki bűneset foglalkoztatta a

rendőrséget. Közigazgatási elbírálás alá 46 
esett, ebből elbocsátottak tizet. Útlevelet 9 
esetben adtak ki. S.rtésvész 12 esetben for
dult elő nemkülönben 3 veszett kutyát jelen 
tettek be.

A tiszti főorvos
jelenti, hogy a közegészségügyi állapotok 
tetemesen javultak. A ragályos betegségek és 
a halálozás, valamint az általános kórmozga
lom csökkent. A kórházban az április havi 
301 beteghez 197 járult. Összesen tehát 498 
beteg volt a kórházban. Ebből 201-e.t elbo
csátottak, 13 pedig meghalt. Tüdőbeteg 10 
fordult elő. Május hóban született 14 fiú, 28 
leány, összesen 42, meghalt 16 fin, 27 leány, 

i összesen 43. Erőszakos haláleset kettő fordult
elő, ezekközül egy öngyilkosság.

A pénzügyigazgató 
a befolyt adókról referált, amely szerint egye
nes adóban 48358 45 k., hadmentességi adó
ban 70 50 k., bélyeg és jogilletékben 760 20 
orsz. betegápolási pótadóban 2797 29 k. folyt 
be. Házadómentességet 12 esetben adtait, 
behajthatatlanság miatt 1103 70 k. hadtnen 
tessogi adót töröltek.

A tanfelügyelő
az inasiskolák három tanulójának 50 és 25 — 
24 kor. utalványozását jelenti, valamint az 
összes iskolák meglátogatását. A megürese 
dett bajai tanítói állásokra kiírták a pályáza
tot. — Faragó János kir. tanfelügyelőt hat
heti szabadságidején Csapó Kálmán segédtan- 
felügyeiő helyettesíti

A közigazgatási bizottság ülése a mü-zaki 
tanácsos jelentésének tudomásulvétele után 
tizenegy órakor véget ért.

— Iskolai értesítés. A városi polgári is
kola az évzáró vizsgálatokat jun. 20, 21., 22. 
és 24. fogja megtartani, a tanulók rajzait és 
írásos munkáit 19-én tesszük öt napi közszem
lére, Baja, 1912. jun. 12. Az igazgatóság.

— Jóváhagyott szabályrendelet.. A kor
mány jóváhagyta a közgyűlés által módosított 
városi vám és helypénzszedési szabályrendeletet. 

Építkezések Baján. Városunk nagy
arányú építkezésének hatalmas dokumentumai 
a Róna dr szanatórium és a Kereskedelmi 
bank kétemeletes palotája, amelyek nagy lé 
pésekkel közelednek a befejezés felé és ame
lyek nemcsak Baján, keltenek méltó feltűnést 
hanem az idegenek is, akik ügyes bajos dol
gaikat végzik nálunk, általános elismeréssel 
nyilatkoznak a nagy concepcióju, de azért mé
gis arányos és harmonikus palotákról. — Kel
lemesen tűnik fel Geiringer János dr. Erzsé
bet királyné utcai gyógv szertárának portáléja, 
amely már tökéletesen elkészült és modern, 

, Ízléses kivitelével esztétikailag is jó hatást ér el.
— Az érettségi vizsgálatok az elmúlt 

héten fejeződtek be, amelynek eredménye a 
következő : Jelesen érettek Alföldy József, Bo-

■ ros Iván, Ézsi László, Klénánc/. Ottó, Pánics 
Rezső ; jól érettek Bán Lajos, Hanga Ferenc, 
Kungl Ferenc, Major Imre, Pollich József, 
Reich ráutal, Sárffy Gyula, Szász Imre, Turay 
László, Tury Tibor, Vmdtsch Károly, Vidá- 
kovich Antal, a többiek egyszerű maturusok 
lettek. Másnap érettségi bankettet tartottak, 
amelyen Klénáncz Oltó, az érettségizett ifjak 
neveben meleg szavakkal üdvözölte Kis Albin 
dr. osztályfőnököt, aki meghatva búcsúzott el 
az életbe lépő volt tanítványaitól. A bankett

' mindvégig a legkedélyesebb hangulatban 
folyt le.

1 — Tanonomunka kiállítás lesz folyó hó
29-én az ipartestületben. Az ipartestület elnök
sége ez utón kéri fel az iparosokat, hogy en
gedjék meg tanoncaiknak, hogy a kiállításra 
valamit készíthessenek.

I — Vádolt rendőrkapitány. Kellemetlen 
incidens érte városunk tb. főkapitányát az 
1911-iki bajai miklósi vásáron. Földes Samu 
szabadkai ruhakereskedő ugyanis olyan helyen 
ütötte fel sátrát, ahol a hatóság ezt nem en
gedélyezte. Ezért Koller Dezső fölszólította, 
hogy más helyen áruljon. Földes Samu meg
sértődött és a hatalommal való visszaéléssel 
vádolta Koller Dezsőt. Följelentette az ügyész
ségnél, de itt elutasították a vádlót, hasonló
képen járt a főügyészségnél, ahova fellebzett, 
mig végre a belügyminiszter döntött az ügy
ben és Földes Samut elutasította vádjával. 
Időközben 1500 korona kártérítést követelt 
Koller Dezsőtől, de utóbb maga is belátta 
ennek a követelésnek a jogosulatlanságát, s 
visszavonta keresetéi. A jó egy év óta vajúdó 
ügy így Koller kapitány teljes felmentésével 
végződött.

— Az ipartestület átalakítása. Az ipar
testület egy rendkívüli közgyűlésen elhatározta 
hogy a testület nagytermén átalakítást végez
nek A terv szerint a termet 26, a színpadot 
pedig 7 méterrel nagyobbitják meg. — Itt 
említjük m *g, hogy elöljárósági tagnak ifj. 
Wagellblatt József asztalost választották meg 
az elhunyt Varga Máté helyébe.

— Eltűnt kis gyermek. Verók Ferenc 
(elvégi lakosnál volt kiadva ellátásra egy bécsi 
elmebeteg, aki tegnapelőtt elment Verók ve- 
jéhez, s ott egy darabig játszott ennek kis 
gyermekével, majd eltűnt a gyermekkel együtt. 
A megindult rendőri nyomozás alapján Kru- 
sevlyán megtalálták. Felhívjuk a hatóság figyel
mét, hogy ilyen közvesélyes őrült házkiadásá
tól tartózkodjék.
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— Ösztöndíj kezdő fiatal iparosok, vagy 
idősebb segédek számára A kereskedelem- 
iljvi m. kir. Miniszter ur Mária Valéria fő
hercegnő ő. cs és kir. Fensége születésének 
emlékezetére Voigt S iller Frigyes alapiivá- 
mából származó ösztöndíj kamataira pályáza
tot hirdet. Az alapítvány kamataiból 2 (két) 
egyenkint 1150 -1150 koronás ösztöndíjat 
alakit a Miniszter ur. Ez ösztöndíjakat képe
sítéshez kötött ip irt űző két szegényebb sor
sú érdemes, szakmájukban kiváló és józan 
életű, olyan kezdő fiatal magyar honos ipa 
rosmesternek vagy idősebb segédnek lesz oda 
ítélve továbbképzés céljából, vagy mühelyi be
rendezés, illetve tökéletesbitése céljából, vagy 
forgótőke gyanánt, kik atyjuk iparát folytat 
ják s attól az iparüzletet átvették, vagy át
venni akarják. A folyamodványok f. évi ju 
nius hó 15 ig a kereskedelemügyi miniszter 
urra címezve a szegedi kereskedelmi és ip a
kamarához küldendők be. Az ösztöndíj elnye
résére, vonatkozó föltételek megtudhatók az 
ipartestület hivatalában. Az elnökség.

— Tiidőbeteg-dispansar. Mint mindenütt, 
nálunk, Baján is számos a szegény tüdőbeteg, 
akik szűkös anyagi helyzetük miatt képtelenek 
magukat kellőkép ápolni és táplálni. Ezeknek 
a szegény, szűkös anyagi helyzetben levő be
tegeknek az ápolására akárják létesíteni Baján 
is dispansert. Ez az intézmény hivatásának 
és céljának azt tűzi ki, hogy a tüdőbetegeket 
istápolja, támogassa. Az intézmény oly módon 
szerveztetnék, hogy berendezve egy orvosi 
rendelő-szobát, amely teljesen fel volna szerelve 
a tüdőbetegek gyógykezelésére. Orvosa pedig 
állandóan látogatná a szegény tüdőbetegeket, 
akik rá vannak utalva, kapnának ingyen or
vosságot és táplálékot is. Amint látjuk, nemes 
célú intézmény a dispanser és méltán számít
hat az összes társasegyesületek, testületek és 
intézetek támogatására. A dispansert a kor
mány állal kiküldött bizottság évi 5000 ko
rona szubvenbiót biztosit a bajai dispansernek. 
Nagyon ajánlatos volna, ha Németország min
tájára a csecsemők táplálásáról is ezen dtspan 
user módon gondoskodnának.

— Tolvaj cseléd. A rendőrkapitányságon 
Kolosváry Árpád feljelentést tett cselédje ellen 
ékszerlopás niia t, amiért megindították az el
járást ellene.

— A szerencsés korcsmAros. Csinos Ja 
nos pesti korcsmáros évek óta panaszkodott, 
hogy beteg és nem tudja mi a baja. Végig
járta a leghíresebb orvostanároaat és orvoso
kat eljárt külföldre is a világhírű orvosokhoz, 
de bizony azok se tudták megállapítani, hogy 
mi a baja, vagy hogy beteg-e egyáltalán. Szo
morúan morzsorlta le élete napjait. Netntvgi 
ben elutazott öröksége dolgában a Bácsim 
egyik nagyobb városába — ügyét el is intéz
vén de a vonat elindulásához még két óra 
ideje maradt. Koma kedélyáliapotban kiballa- 
got a főtérre s ott a hetipiacon nézte az ele
ven életet a sürgés forgást. Mily boldogok ez 
emberek sóhajtá, ezek egéségesek s nem járja 
át egész valójukat a beteges fájdalom. Már 
éppen a vonatállomás felé vette útját amidőn 
egy nagy sátorba akadt és letekintett. Ezt 
még megnézzük, nrondá barátunk, s csakugyan 
a sátor felé tartott. Önkénytelenül elmosolyo
dott amidőn oda ért mert látta hogy selyem 
viganos uriasszonyok polgárnők és a nép gyer
mekei egymásután tolongtak a sátor felé, hogy 
ők is ihassanak egy bögre Diadal kávét, amely 
világkörüli útját diadalmasan bejárván épen 
ide érkezett. No kostóljuk meg — mondá 
korcsmáros, úgy sem ittam én még kávét 

életemben és felhajtván a neki szívesen felki- 
i nált bögre kávét. Ilyet még soha nem ittam.

hiszen a kávétól egészen fölfrissültem 'fessék 
i egy csomag Diadal f ávé — mondá a tulajdo

nos — ez a világ legjobb kávé keveréke. Sa-
1 ját módszerünk szerint van pörkölve, illetve 

konzerválva, úgy hogy ha bármily hosszú ideig 
; is fekszik, romlásnak kitéve nincsen és kitűnő 
1 izét megtartja. Ha elfogy tessék bármely fü 

szerüzlelb • bevásárolni, csak a védjegyre a sze
nesen fiúra, no nrg a két elefántra tessék 
ügyelni és csak zárt csomagokban szabad el- 

: fogadni. Csinos bácsi azóta
n-m érez már fájdalmat, mert
a Diád d kávét issza.

— T. olvasóinknak. A ki
bői eredő bajokban, sápkor, 
vágyt ‘lanság, gyomorbsjban 
vány, t.-stiieg fejletlen, aki

vérszegénység- 
gyengeség, ét

szenved. aki so- 
gyermekeinek izmo

sodását kir.injr, aki súlyos betegségen átesett, 
annak a Kricgner féle Tokaji China-vasbor kell, 
mely az összes vaskészitmények között az ilső 
helyen áll és az orvosok is r< ndelik évtizedek, 
óta. Egy üveg ára 6 kor. kis üveg 3 20 ko 
róna Kritgner gyógyszertárában, Budapest, 
Kálvin-tér. Po«t.ai széküdés naponta utánvé
tel, vagy a pénz előzetes beküldése mán.
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Vegyen kizárólag két elefánt védjegyű

pörkölt kávét

mely a világ 
legjobb 

kávé
keveréke

véd- jegyei el
iá.

gaty-Kapható minden fűszerüzleihen.'C.'J 
Óvakodjunk utánzatoktól.

JWinden két kilóhoz egy ingyen kávésbt^ra.

kilo Diadal pörköltkávé 1 korona25 fillér 
kilo Sálon Diadal pörköltkávé 1 korona 35 fillér, 
kilo Elité Diadal pörköltkávé 1 korona 50 fillér.

ÉLŐPATAK
■ gyógyfürdő ■

nagymennyiségű rádiumot tartalmazó viz. Tar- 
mészBtes szénsavas (neuheimi) fürdők.

Kiváló jó eredménnyel használsató a gyomor-, vese, 
hólyap- és a méh-hurutos bántalmaknál, a máj- 
és lépbajoknál.kőszvény- és csuznál, altesti pan
gásoknál. valamint bármely az Idejnsség alapján 
fejlődő betegségeknél. A nagyhírű előpatakl gyógy- 
vzek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a meg
felelő Cs itt feltalálható kisegítő győgyeszközökkel 
(meleg- és híd gfürdők) vizgyógyintézeti kezelés, 
masszázs, svédtorna, diátikus étrend, rendkívül ked
vező eredményt mutatfel. — Fürdőidény: május hó 
15-’ől szeptember hó 15-lg I Vasúti állomás Föld* 
vár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsi
közlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő-és utóidényben (május hó 16-től junius 15-ig és 
augusztus hó 20-tól szeptember hó lóig) a gyógy- és 
zenedijnak fele fizetendő, lakások 50 százalékkal és el
látás is sokkal olcsóbb. — Az élőpatak! ásványvíz, 
mely a szénsavdus egvényes vasas vizek között első 
he yet foglal el, mint gyógyeszköz háznál is használ
ható és üdítő kellemes Ital, t sztán vagy borral ve
gyit ve nagy kedvességnek örvend, itthon és a külföl
dön évenként egy millió palacknál több kerül forga
lomba. Szétküldési hely : Élőpatak de kapható a 
legtöbb városban és nagyobb kereskedésben Pros
pektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság
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'UT FF 1 A Pozsonyi Kereskedeimí-ésíparkama- 
Itl A1 rától fenntartott nyivános. 3 évfolyamú 

nini Felső Kereskedelmi Iskola
Unynnnuhan Éretségl vizsgálat. Állás- 

________ 1 UzoUlljUdll közvebiés. Internátus. 
Értesítőt kívánatra küld ____ az igazgatóság.

erejét, izé 
illatát 

állandó íli 
megtartja
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Hirdetmény.
A Margittaszigeti Ármentesitő és Bdvizle- 

vezető Társulat folyó évi junius hó 4-én 
33/1912 eln. szám alatt megkilldötte a folyó 
évi junius hó 18 ára Mohács községháza nagy 
termében tarmében taitandó évi rendes köz 
gyűlésre vonatkozó meghívót mellékleteivel 
együtt.

Miről az érdekeltek oly figyelmeztetéssel 
értesittetnek, hogy a meghívó mellékleteivel 
együtt a kiadói hivatalban a délelőtt hivatalos 
órák alatt betekinthető.

Baja, 1912 junius 12
Polgármester helyett:

Weisz Nándor
tanácsnok.

Rókus utcza 11. számú ház 
szabadkéz cől

ELAD
Bővebbet ugyanott . 1482

BAJAI HÍRLAP________
I

Mészáros £. TI í 17 szabaö kézbjI utca 40 sz. HÁZ ELAD Ó. 
igen csinos llíl£J góveb. ugyanott

A nagyérdemű közönség becses tudo
mására hozzuk, hogy Baján 

szobafestő és mázoló 
iparra engedélyt nyertünk. Több évi 

. vidéki tapasztalatok alapján készítünk 

sző vetutánzatuI
szobafestést, mely eböig Baján nem isme
retes, továbbá elválalunk bármely kivitelű 
szobafestési úgyszintén mázolási munkákat 
a lejutányosabb árak mellett. Levélbeli 
megkeresésekre készséggel jövünk. A 
nagyérdemű közönség szives pártfogá
sát kérve, vagyunk tisztelettel ----- -

VÁICS ANTAL CSANÁDI JENŐ
VII. Kinizsi Pál-u. 13. Malom-utca 13. szám,

szobafestők és mázolók.

1912. június 13.

■■■■■■■■■■■■■■■■
főrangú hölgyek legkedvencebb szépitószere

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME.
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok millió 
urhölgy használja, mert a legújabb tudományos bú
váriatok alapján készült arc-créine és mert hírneves 
vegyészek állítása szerint ez a legjobb és teljesen 

ártalmatlan aro-szépltő és finomító.

A Marglt-crémet a bőr azonnal felveszi, miért is 
rögtön beáll a hatás, mely valóban meglepő, gyors 
és biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az üde, 

te't, bársonysima s rózsásfehér lesz.I
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, siep 

lök, májfoltok és mindennemű kiütések.

i A Földes-féle Marglt-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, a nap 

és szél minden befolyása ellen,

. Utánzatoktól és hamisítványok ól óvakodjunk !

Kapható az e^ész világon. Tégelye 1 kor. és 2 kor.
Marglt-szappan 70 flll. Marglt-puder 1 Kor. 20 flll

Készíti és postán küldi :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. ARAD.
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Nyári vasúti menetrend Baja városát érintő vonatokról.
Érvényes 1912. évi május hó 1-től.

Oda Szabadka-Baja Bátaszék. Vissza
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